

# 化解工伤赔偿纠纷 架起为民解忧“暖心桥”

近日，西淮坝司法所成功调解一起工伤赔偿纠纷，维护了群众合法权益。

今年3月，西淮坝镇一村民在当地工地务工时不慎受伤，经医院诊断为腰椎压缩性骨折。事故发生后，当事人与工地就赔偿事宜多次协商，但因赔偿金额存在较大分歧，双方争执不下，关系十分紧张。

得知情况后，司法所迅速介入，及时联系双方当事人及村委会开展走访，全面掌握事故经过、治疗详情及争议焦点。在征求双方意见后，组织双方进行调解，调解过程中司法所始终坚持“法理情”相结合的原则，一方面依据法律条文明确双方的权利义务，另一方面从情理角度疏导双方情绪，帮助他们权衡利弊。针对赔偿金额这一核心问题，调解员引导双方从对方角度出发思考问题，结合当事人的医疗费用、误工损失等实际情况，耐心细致地向双方释法明理，居中调和。最终，在镇村调解员的共同努力下，双方达成调解意向，签订了人民调解协议书，这场僵持多日的纠纷终于画上了圆满的句号。

下一步，西淮坝司法所将始终坚持以人民为中心的发展思想，持续深化“枫桥经验”本土化实践，不断提升矛盾纠纷化解能力，让法律的温暖直达人心，为镇域和谐稳定的环境提供坚实的法治保障。

略阳县司法局

2025年8月4日